



ОВАЈ ДОКУМЕНТ ПРЕДСТАВЉА УПУТСТВО ЗА ПОПУЊАВАЊЕ И НИЈЕ ПОТРЕБНО ПОДНОСИТИ ГА У ОКВИРУ ПРИЈАВЕ

**СМЕРНИЦЕ ЗА ПОПУЊАВАЊЕ УПИТНИКА О ПРОЦЕНИ УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ
(ENVIRONMENTAL SCREENING QUESTIONNAIRE - ESQ)**

Верзија 15.0

14. децембар 2023. године

Ове Смернице пружају упутства и појашњења о томе како треба попунити Упитник о процени утицаја на животну средину (*Environmental Screening Questionnaire- ESQ*), документ који је саставни део Пријаве за програме Фонда за иновациону делатност (у даљем тексту: Фонд). Детаљан опис може се пронаћи у Фондовом Оквирном програму заштите животне средине (*Environmental and Social Management Framework - ESMF*), где су прецизно наведене процедуре у вези са заштитом животне средине и социјалним питањима којих се морају придржавати сви учесници током имплементације пројеката/решења, а који су у складу са националним законодавством Републике Србије.

Напомена: Тачност пружених информација је одговорност Подносиоца пријаве.

УПИТНИК О ПРОЦЕНИ УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ (ESQ)	
КРИТЕРИЈУМ:	ПОЈАШЊЕЊЕ КРИТЕРИЈУМА:
Да ли предложена активност захтева ПОТПУНУ процену утицаја на животну средину према Закону о процени утицаја на животну средину Републике Србије (према списку пројеката за које је обавезна или се тражи процена утицаја на животну средину)? <i>Ако је одговор да, ова активност се не може финансирати.</i>	Молимо одговорите са ДА или НЕ. Препоручујемо да се водите одредбама Закона о процени утицаја на животну средину Републике Србије, како бисте проценили да ли ваш предлог решења захтева обавезну процену утицаја на животну средину.
Да ли постојеће предузеће/институција има важећу дозволу за рад, лиценце, одобрења и сл.? Дозволе укључују: грађевинску дозволу, радну/ употребну дозволу, урбанистичку дозволу, водопривредну дозволу ... Ако је одговор не, образложите.	Молимо одговорите са ДА или НЕ и пружите додатно објашњење уколико је потребно. Предочите да Подносилац пријаве има развијену свест и разумевање о утицају предложеног решења на животну средину и социјална питања. - Да ли локација на којој ће се одвијати активности током имплементације решења има све неопходне дозволе? Уколико објекти/ опрема/ постројења поседују предметне дозволе, молимо да их наведете и приложите уз образац ESQ.
Ако је одговор не, да ли ће се финансирање користити за исправљање овог стања?	Дозволе и лиценце могу укључивати нпр. сертификате за лабораторије и постројења који ће служити у сврху



	<p>истраживања, дозволе везане за мере заштите на раду¹, мере заштите животне средине и мере о управљању отпадом за објекте/постројења/опрему који ће се користити у сврху имплементације решења (укључујући и оне у закупу), итд.</p>
	<p>У случају да Подносилац пријаве не поседује валидне потребне дозволе, молимо да детаљно образложите тренутну ситуацију и разлоге за исту.</p> <p>Предочите развијену свест и разумевање Подносиоца пријаве о еколошким и социјалним утицајима, као и план прибављања документације до завршетка имплементације решења.</p>
<p>Да ли постојеће предузеће/институција има важећу интегрисану дозволу за постројења и активности која могу имати негативне утицаје на здравље људи, животну средину или материјална добра (или је у поступку добијања дозволе према законима Републике Србије) и да ли предложена активност спада у оне за које је ова дозвола издата?</p>	<p>Молимо одговорите са ДА или НЕ и пружите одговарајуће објашњење за сваки од наведених критеријума.</p> <p>Ови критеријуми су специфични за свако појединачно решење.</p>
<p>Да ли постојеће предузеће/институција има важећу дозволу за управљање водама која захтева посебне инвестиције или мере за испуштање отпадних вода предузећа/ институције (или је у поступку добијања ове дозволе према законима Републике Србије)?</p>	
<p>Да ли постојеће предузеће/институција треба да поштује специфичне прописе Републике Србије из области заштите животне средине у вези са емисијама у ваздух, коришћењем воде или испуштањем отпадних вода и управљањем чврстим отпадом?</p>	
<p>Да ли постоје било какве значајне неплаћене накнаде везане за заштиту животне средине, казне или пенали или било које друге обавезе у вези са заштитом животне средине (нпр. у току судски поступци који укључују питања заштите животне средине, итд.). Ако је одговор да, да ли ће финансирање бити коришћено за исправљање овог стања и образложите уколико је одговор потврдан?</p>	

¹ Заштита на раду у Републици Србији није део законодавства везаног за заштиту животне средине, већ је део социјалног законодавства (исто важи и за последице по здравље животне средине, животиња које се користе у експериментима, прегледа на људима итд.)



<p>Да ли је било каквих притужби од стране локално погођеног становништва или група или НВО које се тичу услова у постројењу?</p> <p>Ако је одговор да, да ли ће финансирање бити коришћено за исправљање ових притужби и образложите уколико је одговор потврдан?</p>	
<p>Да ли постојеће предузеће/институција брине о утицају на животну средину и социјалном утицају примарних добављача или спроводи друштвено одговорне јавне набавке?</p> <p><i>Ако је могуће, објасните одговор.</i></p>	
<p>Да ли постојеће предузеће/институција брине о повезаним објектима/постројењима (уколико је применљиво) и њиховим релевантним утицајима на животну средину и друштво?</p> <p><i>Ако је могуће, објасните одговор.</i></p>	

ПЛАНИРАНЕ АКТИВНОСТИ	
КРИТЕРИЈУМ:	ПОЈАШЊЕЊЕ КРИТЕРИЈУМА:
<p>Да ли ће планиране активности генерисати отпадне воде које могу захтевати посебан третман, контролу или дозволе за управљање водом?</p>	<p>Молимо одговорите са ДА или НЕ за сваки од наведених критеријума и додатно пружите наративно образложење у складу са Предлогом решења.</p> <p>Одговори везани за ове критеријуме треба да предоче познавање националног законодавства и стандарда из области заштите животне средине (а у неким случајевима и законодавства Европске уније – уколико предметни пропис Европске уније још увек није уврштен у национално законодавство).</p>
<p>Да ли ће планиране активности генерисати емисије у ваздух које би захтевале посебну контролу како би се осигурала усклађеност са важећим стандардима у Републици Србији?</p>	
<p>Да ли ће планиране активности генерисати нивое буке који ће захтевати мере контроле како би се осигурала усклађеност са важећим стандардима у Републици Србији? Да ли ће нивои буке утицати на посебно осетљиве рецепторе (природна станишта, болнице, школе, локално становништво)?</p>	
<p>Да ли ће се у уквиру планираних активности користити, складиштити или производити опасни материјали:</p> <ul style="list-style-type: none"> - који захтевају посебне дозволе или лиценце - који захтевају лиценцирано или тренирано особље - који су стављени ван закона или забрањени у земљама ЕУ или западним земљама, 	



<ul style="list-style-type: none">- са којима је тешко, скупо или захтевно управљати- који нису у складу са мерама заштите животне средине и здравља- који могу проузроковати загађење земљишта и воде или су опасни по здравље уколико не постоје одговарајуће мере контроле?	
<p>Да ли ће активност генерисати чврсти отпад који се може сматрати опасним, тешким за управљање или може бити изван обима уобичајеног отпада из домаћинства?</p> <p>(Ово може укључити, али не и ограничити се, на лешеве животиња, токсичне материјале, пестициде, медицински отпад, материјале за чишћење, запаљиве материје, итд.).</p>	
<p>Да ли ће се активност налазити у оквиру или у близини природних станишта или подручја која је Влада ставила под заштиту или разматра за службени статус заштите (природе)?</p> <p>Да ли ће активност потенцијално утицати на подручја од значаја за локалну, регионалну или националну културну баштину?</p>	
<p>Да ли ће активност укључивати увоз живих организама, нпр. младице, инсекти, животиње итд., или радове који могу утицати на осетљиве рецепторе животне средине?</p>	
<p>Да ли је локално становништво или било која невладина организација изразила забринутост у погледу предложене активности са аспекта заштите животне средине или изразила противљење?</p>	
<p>Да ли постоји неки други аспект активности који би - кроз нормалне операције или под посебним условима - изазвао ризик или имао утицај на животну средину, становништво или би се могао сматрати сметњом (нпр. употреба пестицида)?</p>	

Потпис и потврда Подносиоца пријаве
<p>Подносилац пријаве, потписивањем <i>ESQ</i> упитника доказује да финансирана активност неће укључивати откуп земљишта, било који облик изградње, нити ће промовисати било које активности које се налазе на листи искључења за финансирање, а у складу са Фондовим Оквирним програмом заштите животне средине. Осим тога, Подносилац пријаве потврђује да је упознат са захтевима везаним за процену утицаја</p>



на животну средину (EIA) према законима Републике Србије и потврђује да нису потребне потпуне студије о процени утицаја на животну средину.

На пример, ако је планирано да се активности током имплементације пројекта/решења одвијају на земљишним парцелама, власништво над земљиштем и сви повезани услови треба да буду у потпуности правно регулисани. Активности које укључују пресељење или откуп земљишта, било какве активности изградње и рехабилитације, укључујући веома мале активности, реконструкцију, реновирање или било који други обим грађевинских радова, довешће до одбијања финансирања пројекта/решења (неће бити подобно за добијање финансирања од стране Фонда).